
Занятие по познавательному развитию 
(ознакомление с окружающим миром) 

 

Тема: «День Победы» 

Задачи: 

-Знакомить с cобытиями Великой Отечественной Войны.                                                                                               

-Закреплять знания о том, как люди защищали свою страну;                               

-Развивать у детей уважение к историческому прошлому своей страны,                         

отстоявшим мир в жестоких сражениях;                                                                    

-Воспитывать патриотические чувства, чувство гордости за свой народ,      

любовь к своей Родине.                                                                                                   

-Закреплять умение отвечать на вопросы полными предложениями.                 

-Продолжать воспитывать у детей патриотические чувства: любовь, гордость 

и уважение к Родине, обогащать духовный мир детей через обращение к 

героическому прошлому нашей страны, и к её защитникам. 

Оборудование: «Священная  война», муз. А.Александрова, звуки метронома 

(минута молчания), белая бумага формат А-4, тетрадка в клеточку. 

 

Ход занятия 
 

 Расскажите детям, что мы будем отмечать знаменательный день –

День Победы. Вот уже 75лет прошло с тех пор, как закончилась Великая 

Отечественная Война, но каждый год снова и снова мы вспоминаем 

тех, кто отстоял нашу Родину в той страшной войне. 

Так что же это за праздник – День Победы? (Спросите ребёнка) 

- Это праздник всего нашего народа, который не только на фронте, но 

и в тылу день за днем, месяц за месяцем одерживал победу над врагом. 

(Спросите ребенка, когда началась Великая Отечественная  Война?)  

22 июня 1941 года, когда в глубокий сон погрузились города и села нашей 

Родины, с аэродромов поднялись немецкие самолеты с бомбами. Громом 

покатились орудийные выстрелы. Воздух наполнился рокотом моторов, 

танков, грузовиков. Немецко-фашистская Германия, без объявления войны, 

напала на нашу страну. Фашистские самолеты бомбили города, аэродромы, 

железнодорожные станции, бомбы сыпались на детские лагеря, сады, школы, 

больницы и жилые дома. Фашистская Германия хотела уничтожить весь 

народ нашей страны. Но они просчитались, на защиту свободной любимой 

Родины встал весь народ от мала до велика. В те дни появилась песня 

призыв: (Дайте ребёнку послушать Священная война» 



Вставай, страна огромная, 

Вставай на смертный бой, 

С фашистской силой темною, 

С проклятою ордой! Все люди поднялись на защиту своей Родины. На фронт 

шли не только солдаты, но даже дети нередко убегали на фронт, чтобы 

воевать с фашистами. Молодые девушки стремились на фронт, многие были 

санитарками, разведчицами, даже летчицами.  (Каждый день увозили бойцов 

на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но с верою в 

победу … 

А как ты думаешь, чем могли помочь те, кто не воевал на фронте? (Спросите 

ребёнка). 

- В тылу работали заводы, для фронта они делали танки, самолеты; отливали 

снаряды и пули; шили солдатам одежду и сапоги; изготавливали бомбы и 

ружья для солдат.                                                                                                       

- Целых четыре года длилась война. Великая Отечественная Война была 

самой тяжелой из всех войн, но люди не теряли веры в победу.«Враг будет 

разбит – победа будет за нами!».В этой страшной войне погибли очень много 

людей. У каждого из них были родные и близкие. Нет в России семьи, 

которую война обошла стороной.                                                                                  

Задание. Словесная игра «Доскажи словечко»                                                  

На войне было сложено много пословиц и поговорок бойцами. Я тебе 

предлагаю вспомнить их. 

- Русский солдат не знает преград.                                                                             

- Герой за Родину …..(горой) 

- Где смелость, там и…..(победа) 

- Смелого пуля не …(боится) 

- Смелый боец в бою …..(молодец) 

- Один за всех и все за …… (одного) 

Задание: «Отгадайте загадки».                                                                                

– Какие орудия помогали нашим войнам воевать?                                               

Под водой железный кит,                                                                                                        

днем и ночью кит не спит,                                                                                          

не до снов тому киту,                                                                                             

днем и ночью на посту. 

(Подводная лодка) 

 

На машине катается.                                                                                                 

Внезапно появляется,                                                                     

Больно кусается,                                                                                     

Женским именем называется. 

(«Катюша»)

Ползет черепаха, стальная рубаха.                                                                     

Враг в овраг и она там, где враг.                                                                                  

(Танк) 

Перевернутый котелок,                                                                                           

голову бойцу защитить помог.                                                                           

(Каска)  



Своих глаз нет,                                                                                     

а врагов видеть помогает.                                                                                     

(Бинокль) 

На горе – горушке                                                                                                        

Стоят две старушки,                                                                                                       

Если они охнут – люди глохнут.                                              

                                                                            (Пушки) 

- Во время Великой Отечественной войны существовали военно-полевые 
почты, которым присваивался номер без указания конкретной военной части, 

это было секретом. Пересылка корреспонденции с фронта осуществлялось 
бесплатно. Поскольку конверты на фронте были в дефиците, то письма 

отправляли, сложив их в виде треугольника. Письмо с фронта так и 
называлось: письмо-треугольник. 

Предложите ребёнку сложить письмо в виде треугольника.                  
(ПРИЛОЖЕНИЕ 1) 

Физкультминутка «Дружные ребята» 

Дружные ребята встали 

Быстро руки вверх подняли, 

В стороны, вперед, назад. 

Повернулись вправо, влево 

Тихо сели вновь за дело.                                                                                                  

Объяснить смысл некоторых образных выражений и фраз.                                  

Живота не жалея….(пожертвовать жизнью)                                                                          

За пояс заткнуть….(одержать полную победу)                                                             

Зарубить на носу (запомнить крепко-накрепко)                                                             

Работать, засучив рукава… (работать горячо, со старанием)                   

Остаться с носом (потерпеть неудачу).                                                                    

- На самом главном здании, которое называлось Рейхстагом, был водружен 

наш красный флаг Победы. (ПРИЛОЖЕНИЕ 2). Красный цвет знамени 

обозначает огонь и отвагу. На знамени изображены серп и молот, а также  

пятиконечная звезда.                                                                                                   

- Многим героям по всей нашей стране стоят памятники.                                     

Во  время  войны  советские  солдаты  спасали  от  голода  и  смерти  не  

только  наших  русских  детей,  но  и  детей  других  национальностей. 

Однажды  наш  солдат  спас  от  бомбёжки  и  немецкую  девочку,  и  в  честь  

этого  подвига  в  городе  Берлине  воздвигнут  памятник  советскому  

солдату. (ПРИЛОЖЕНИЕ 3)                                                                                                                                        

- Могила Неизвестного Солдата (ПРИЛОЖЕНИЕ 4)                                                            

А что значит Неизвестного? (Спросите ребёнка)                                                      

Это памятник тем, кто погиб на полях сражений. У многих из них документы 

сгорали или разрывались в момент гибели. И нельзя было узнать ни 

фамилий, ни имён героев. Всем тем солдатам, чьи имена остались 

неизвестными, по всей стране воздвигали памятники. В Москве такой 



памятник – это Могила Неизвестного солдата. Она находится на почётном 

месте – в Александровском саду, у Кремлёвской стены. Там всегда горит 

Вечный огонь. 9-го мая к Могиле Неизвестного солдата приходят и ветераны, 

и жители города, и гости столицы. Все возлагают цветы и чтят память 

погибших.9-го мая во всех городах нашей Родины в память о погибших на 

той жестокой войне проходит Минута молчания.                                                  

В эту минуту люди молча стоят, склонив головы, вспоминают погибших и 

мысленно благодарят их за мирное небо. (Дайте ребёнка послушать 

«Минута молчания»)                                                                                           

Задание. Игра «Назови пословицу о солдате»                                                        

«Сам погибай, а товарища выручай»,                                                           

«За край свой насмерть стой»,                                                               

«За правое дело стой смело»,                                                                              

«Жить – Родине служить»,                                                                   

«Счастье Родины – дороже жизни»,                                                                                                      

«Не тот герой, кто награду ждет, а тот герой, кто за народ идет».               

Умелый боец – везде молодец!                                                                 

Солдатское дело – воевать смело!                                                                       

Задание. Игра «Разгадайте зашифрованный рисунок».                                    

3 кл.вправо, 3 кл.вверх, 4 кл.вправо, 1 кл.вниз, 6 кл.вправо, 1 кл.вниз, 6 

кл.влево,1 кл.вниз, 4 кл.вправо,3 кл.вниз,1 кл.влево,1 кл.вверх, 1 кл.влево, 1 

кл.вниз, 1 кл.влево,1 кл.вверх, 1 кл.влево, 1 кл.вниз, 1 кл.влево,1 кл.вверх, 1 

кл.влево, 1 кл.вниз, 1 кл.влево,1 кл.вверх, 1 кл.влево, 1 кл.вниз, 1 кл.влево,1 

кл.вверх, 1 кл.влево, 1 кл.вниз, 1 кл.влево, 3 кл.вверх.                                             

(Что получилось? Дорисуйте танку колёса). 
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